Cunrakcuc Python. Onepaliuu ¢ BenieCTBEHHBIMU YNCJIAMU.

Pa3znbie TekCThI PO BEIIeCTBEHHYIO apu(PMETHKY U MPOrpaMMUPOBAHUE:
Jlokymenrais Python 3 (Muoro, no-anriuiicku)

ITepeBon yacTu 910¥i OKyMeHTAIMK (MEHbIIe, MO-PYCCKU U C KADTUHKAMH)
IIpo omepatops! cpaBHEeHUS BEIECTBEeHHBIX [wcesa B C-++

Jlna mobuTtesneit mepBorncTouHUKOB: cTangapT IEEE-754.

Heckombko mpuMepos:

# function int() just drops mon-int part of the number
print(0.3 * 3 + 0.1)
print(int(0.3 * 3 + 0.1))

# round 1s better here
print(round(0.3 * 3 + 0.1))

# but rounding may looks strange sometimes:
print(round(1.5))
print(round(3.5))
print(round(4.5))

# well... try to guess the rule
for k in range(20):
print('k = {0}, round({1}) = {2}'.format(k, k + 0.5, round(k + 0.5)))

ITpu perenun BCex 334 HEJIb3s NOJIb30BATHCSA CTPOKOBbIMU Tpeobpasosanusamu (split u momobubivu). Bee
BEIECTBEHHbIE YUCJIA CUNTHIBATh Tak: X = float(input()).

. Ilena mosapa

lena ToBapa obo3HadeHa B pyOJIsIX ¢ TOYHOCTHIO 0 KOIEEK, TO €CTh JeHCTBUTEHbHBIM THCJIOM C
JAByMd U paMu 1Mocie JeCATUIHONR TOYKH. SalUIIATEe B JIBe MeJOYUCICHHbIEe IepeMeHHbIe
CTOMMOCTH TOBapa B BHUIE IEJIOr0o 9ucaa pydJiei U IIeJJor0 Yucia KOIeeK W BBIBEINTE UX Ha YKPaH.

HpI/I pemeHnnu 3TOI 3aJa491 HEJb3d IIOJb30BATLCA YCJIOBHLBIMHA MHCTPDYKIUAMU U ITUKJIAMH.
Input Output
10.35 10 35

. Ilepsas yudpa dpobroti wacmu
Jlano noJsiokurebHoe jJeficTBuTebHoe yncyao X . BeiBeguTe ero nepByio mudpy mnocje aecaTuIHOMl

Touku. [Ipu pernrenun 3Toi 33291 HEJb3sI TOJIb30BATHCA YCJAOBHOW MHCTPYKIMEH W ITUKJIOM.
Input Output
1.79 7

. Oxpyesenue

ITo poccuiicknit mpaBuIaM YUCIa OKPYTJIAIOTCS 10 OJMKANIIEro mMejoro ducsia, a ecian JIpobHast
JacTh guciaa paBHa 0.5, TO 9UCI0 OKPYIJISETCS BBEPX.

JlaHO HEOTPHUIATEIBbHOE UUCIO0 X, OKPYIJINTE ero mo 3TuM npasuiaaMm. OOpaTuTe BHUMaHUE, 9TO

dyHKIUg round He TOAUTCA JJIA STON 3a1a9H.
Input Output
2.3 2

. Hacw - 1

C nmagasa cytok mporto H gacos, M munyt, S cekynn (0 < H < 12; 0 < M < 60; 0 < S < 60).
ITo sanupiM neabiv uncaam H, M, S oupenesure yros (B rpajycax), Ha KOTODBI 110BEPHYJIACH
qacoBasl CTPeJKa ¢ HadaJia CyTOK UM BbIBEJIUTE €r0 B BUJIE J€HCTBUTEIbHOIO YUC/IA.

[Tpu pentenun 3Toi 337291 HEJIb3sI MOJIH30BATHCS YCJIOBHBIMU MWHCTPYKITUSIMHU M ITUKJIAMHU.
Input Output
31.05

1
2
6



https://docs.python.org/2/tutorial/floatingpoint.html
https://tirinox.ru/float-python/
https://www.learncpp.com/cpp-tutorial/relational-operators-and-floating-point-comparisons/
https://en.wikipedia.org/wiki/IEEE_754

Yacwo - 2
C HagaJa CyTOK 9acoBas CTPEJIKA IMOBEPHYJACh Ha yroJ B « rpajaycos. Oupenejmre Ha KaKOil yro
MOBEPHYJIACh MUHYTHAasl CTPEJIKa C HavaJja MOoC/IeJHero Jaca. BXo Hble U BhIXOAHbIE JaHHbIE —

JEHCTBATETbHBIE YUCTIA.
Input Output
190 120.0

Yacor - 3

C HayaJia CyTOK YacoBasl CTPeJIKa IMOBEpHYJACh Ha YroJ B « rpaaycoB. OupepesmTe CKOIbKO
MOJTHBIX YaCOB, MUHYT M CEKYH/I HPOIILIO ¢ HaYa a CYTOK, TO €CTh PeIIuTe 3aJ1a4y, 00paTHYIO
3agade . 3anumure 0TBET B TPHU IeJble MepeMeHHbIe U BBIBEIUTE UX Ha SKPaH.

IIpu pemrenun 3TOM 3a/a9u HEJIb3sI MOJb30BATHC YCJIOBHBIMU MHCTPYKITUSMU U IUKJIAMHU.

Input Output
31.05 126
. IIpouernmut

IIponenTHas craBKa 10 BKJIAJY COCTaB/geT P IPOIEHTOB Io/IOBBIX, KOTOPbIe MPUOAB/ILIOTCA K
cymMe BKJAaga. Briaan coctapaser X pyOureit Y komeek. Onpenennre pasmep BKJIaIa depes3 TO/L.
[Ipu perrenwnu 3Toi 3aa4u HEJB3S MOJIb30BATHCA YCJIOBHBIMH WHCTPYKITUSAMEI U ITHKJIAMHU.
[Iporpamma noJiydaeTr Ha BXoj, nebie unciaa P, X Y.

[IporpamMma, 10/12KHA BBIBECTH JIBa UUCJA: BEJIUYHHY BKJIaIa depe3 roja B pyO/isx M Komeikax.
JpobHas qacThb Komeek oTOpachiBaeTCsl.

Input Output
12 200 48
179
0

CaoscHvle npoueHmol

[IponenTHas cTaBKa IO BKJAJY COCTaBadeT P IPOIEHTOB I'0/IOBBIX, KOTOPbIe IPUOABILIOTCA K
cyMMe BKJaJa depe3 roj. Briiag cocrasiger X pyOaeit Y komeek. OupenennTe pasMep BKJIaJIa
gepe3 K Jet.

[Tporpamma moyvaeT Ha BXoJ meable uncaa P, X, Y, K.

[Iporpamma m0/I2KHA BBIBECTH JIBa UMCIA: BEIUYMHY BKJIaAa depe3 K JjeT B pyO/IaX U KomeihKax.
JIpobHoe quc/o Komeek 1o ucredenue roja orbpaceiBaercs. [lepepacaér cymmvbl BKaaga (¢
orOpachiBaHHeM JIPOOHBIX dacTeil KOMeeK) MPOMCXOIUT eXKEerOIHO.

Input Output
12 315 43
179
0
5

. Bxaad 6 banxe
Bxian B 6anKe cocTapiseTr x pyosei. ExkerogHo oH yBeIUIUBaeTCs HA P MPOIEHTOB, MOCIE Iero
npobHas JacTh KoleeK orOpacbiBaeTcsa. Oupenenante, 4epe3 CKOJILKO JeT BKJIaJ COCTABAT HE MeHee

y pyOJeii.
[Tporpamma 1mosiyvuaeT Ha BXOJ, TPHU HATYPAJbHBIX YUCIA: T, D, Y.
Input Output
100 8
10
200




. Keadpammnoe ypasnenue - 1

Jaubr geficrBureibabie Ko dunuenTsr a, b, ¢, upu srom a # 0.

Pemmure kBaaparnoe ypasHenne ax’ + bxr + ¢ = 0 u BBIBeIUTE BCE ero KOPHM.

Ecnu ypaBHeHnue uMmeeT JBa KOPHH, BBIBEJIUTE JIBA KOPHS B MOPSJIKE BO3PACTAHUS, €CJAU OJUH

KOPEHb — BBIBEJUTE OJIHO YUCJI0, €CJIN HET KOPHEN — HE BBIBOJUTE HUYETO.
Input Output

1 -1.0 2.0
-1
-2

. Keadpammnoe ypasrenue - 2

Jlaubl pOM3BOJIbHBIE AeficTBATEILHBIE KOIDDUINEHTH a, b, c.

Pemure ypasnenue az? + br + ¢ = 0.

Eciu mannoe ypaBHeHue He uMeeT KOopHeit, BoiBeuTe dncyo 0. Eciu ypaBHeHHe HMeeT OJuH
KOpP€Hb, BBIBEJIUTE YUCJIO 1, a 3aTeM 3TOT KOpeHb. Ec/in ypaBHeHHe uMeeT JBa KOPHs, BHIBEIUTE
YUCJI0 2, & 3aTeM JBa KOPHA B MOPsIAKe Bo3pacTanus. Ecau ypaBHeHne uMeeT 6€CKOHEYHO MHOTO
KOPHEH, BbIBeUTE YUCIIO 3.

Tecrwr B 3101 3a1a9e 3aKpHITHIE.
Input Output

1 2 -12
-1
-2

. Teomempuuecras npozpeccus
B y4ebubIx mensx 3a0yapTe HEHATO0JATO (hOPMYJTYy reOMeTPUIECKOil MPOTPecCUU W BBIYUCIUTE CYMMY:

l+z+a®+2°+- 42"

[Tporpamma mosiy4daeT Ha BXOJ IEJ0€ TUCJI0 N U JeHCTBUTEIbHOE YHCJIO0 T.
Omneparnueii BO3BeIEeHNSI B CTENEHb MMOJb30BATHCS HEIb3s.
AJtropuT™ J0JIZKeH HMeTh CI0KHOCTh O(n) U comepKaTh TOJbKO OJUH UKL

Input Output
4 1.1111
0.1
Yucno m

[lo naHHOMY YMCJY T2 BBIYUC/AUTE CYMMY:

1 1 1 (—1)")
A(1— 42— 4.4 27
< 3+5 7+ +2n—|—1)

Omneparueii BO3BeJeHNs B CTENMEHb TT0Jb30BATHCS HEJIb3SI.
AJIropuT™ J0JIZKEeH UMeTh CI0KHOCTh O(n).
Input Output
2 3.466666666666667

IKCnonenma
[To nanHOMY HEIOMY YUCAY N U JIEHCTBUTE/IHBHOMY YHCIY T BBIYUCAUTE CyMMY:

x x> "

1+ﬂ+§+§+"'+m

Onepanueil BO3BEICHUS B CTENEHD MOJb30BATHCA HEJIb34.
AJITOPHTM JIOJIZKEH UMETh CJI0KHOCTH O(n).

Input Output
2 1.105
0.1
10 1.0

100 2.7182818284590455




0. Cymma u Kopru
[To JaHHBIM HATYpPAJBHBIM YUCAAM 7 ¥ G BBIYUCJUTE 3HAYCHUE BbIPAKEHUS:

\/a+\/2a—|----+\/(n—1)a—|—\/na
Input Output

3 2.1306300854586997
2

P. Czema I'opnepa
Han muorownen: P(z) = a,z" + a, 12" ' + -+ + a7 + ag. Borauenure 3uadenne 3Toro
MHOI'O4JIEHA, BOCIIOJIb30BaBIIUChH cxeMoil ['opuepa:

P(z)=(...(((anz 4+ @p-1)T + ap_2)x + ap_3) ... )T + ag

Cragasa nporpaMme TOJaéTes Ha BXOJ IeJioe HeoTpuiaTeabHoe dncao n (n < 20), 3arem
JeficTBATEIbHOE YUCJIO X, 3aTeM cjeiayeT n + 1 BelecTBeHHOe YncJio — KOIPDUIHEHTHI
MHOI'OYJIeHa OT cTapirero K MmjaajmeMy. [IporpaMma Jo/2KHA BBIBECTH 3HAYEHHE MHOTOUICHA.
[Ipu pemrenun 3Toit 387249 HEJbs HCIOJIb30BATh MACCHUBBI U OIE€PAIIMIO BO3BEIEHUS B CTEIIEHb.
[Iporpamma moKHA UMETh CJI0KHOCTE O(n).

Input Output
1 1.0
0
1
1
2 1.75
0.5
1
1
1

Q. Cucmema aunelinvr ypasrerut, — 1
JlaHBI BemecTBeHHBIE UnCIA a, b, ¢, d, e, f. VI3BecTHO, 9TO cucTeMa JIMHEHHBIX YpaBHEeHUI:

ar+by=e
cx+dy=f

umMeeTr poBHO OJHO peEIlleHue.

BoiBeaure 1Ba unciia, siBISIIOIINXCS PEIIeHueM 3TOi CHCTEeMBI.
Input Output
3.0 3.0
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R. Cucmema sunetinwx ypasuernutd — 2
Jlanbl BemecTBeHHBIE YnCaA a, b, ¢, d, e, f. Pemmure cucremy nHefiHbIX ypaBHeHMI:

ar +by =e
cx+dy=f

BeiBo mporpaMMbl 3aBUCHT OT B PEITEHUs] 3TOH CHCTEMBI.

Eciu cucrema He mMeer permeHuil, TO TPOrpaMMa J0JIZKHA BHIBECTH eIMHCTBEHHOE Iucio (.

Ecnu cucrema umeer 6€CKOHEYHO MHOI'O PEIIEHUH, KaxKA0€ U3 KOTOPLIX uMeeT BUJ y = kx + b, TO
nporpaMma JIOJI?KHA BBIBECTH 9UC/I0 1, a 3areMm 3Hadennd k u b.

Ecau cucrema uMeer e IMHCTBEHHOE perierue (g, Yo), TO IPOrpaMMa JOJIZKHA BBIBECTH YHCIIO 2, a
3aTeM 3HAYeHUd Tg U Y.

Ecnau cucrema nMeet 6€CKOHETHO MHOTO pellleHuil BUJa * = Ty, Yy — JI000e, TO MPOrpaMMa JTO0TKHA
BBIBECTH YHCJIO 3, & 3aTeM 3HAUYCHHE X.

Eciiu cucrema nmeer 6€CKOHEYHO MHOTO PENIEHUN BUIA Y = Yo, T — JI0O0E, TO IMPOrpaMma A0/ IZKHA
BBIBECTH 9UC/I0 4, a 3aTeM 3HATEeHHE Y.

Ecau obast napa ances (,y) sSBASETCA PeIleHHeM, TO MPOrpaMMa JIOIKHA BBIBECTH YHCJIO 5.
Tector kK 3TO# 3a/1a9e 3aKPHITHIE.

Input Output
1 233
0
0
1
3
3
0 4 0.5
2
0
4
1
2




